



核心报道

追捕嫌犯

韶两句

24小时读者热线: 96060 都市圈网www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net 责编:潘祥海 美编:王莺燕 组版:丁亚平

愿警方早日抓到嫌犯,不再有人受到伤害。

现代快报
2013.4.20
星期六

A5

波士顿爆炸案嫌犯一死一逃 此前在麻省理工枪杀一名校警

警方正在全力搜捕,多名美国官员称,嫌犯是兄弟俩,有车臣背景



FBI公布的嫌犯照片



更多案件详情
请扫描二维码
视频来源:
央视



4月19日,警察在美国马萨诸塞州沃特敦持枪搜捕嫌疑人 本版图片综合新华社 法新 路透

Q

美国当地时间18日晚上10点半左右,波士顿爆炸案的两名嫌犯,在麻省理工学院开枪打死一名校园警察,随后劫持了一辆汽车,在邻近麻省理工学院的沃特敦镇放司机下车,并与警方交火,一人被击中并被擒获,另一人脱逃,遭擒嫌疑人送医后不治身亡。数以千计美国警察19日全副武装,在马萨诸塞州小镇沃特敦展开“地毯式”搜捕,力图擒获这名在逃嫌疑人。

多名美国执法部门官员披露,两名嫌疑人是兄弟,有俄罗斯车臣共和国家庭背景,与“国外的人有联系”。

全城追捕

枪杀麻省理工一名校警

波士顿警方19日在一份声明中说,联邦调查局公布波士顿马拉松爆炸案两名嫌疑人照片大约5小时后,两名男子试图抢劫马萨诸塞州剑桥市一家便利店,随后前往麻省理工学院,18日晚10点半左右致一名校园警察身中数枪死亡。

两人随后劫持一辆汽车。行驶大约半小时后,他们在邻近麻省理工学院的沃特敦镇放司机下车。

警方一路追至沃特敦,与两人交火,后者一度向车外投掷爆炸物。“我们认定,一名嫌疑人在交火中被击中并遭警方擒获,另一名嫌疑人逃脱……”马萨诸塞州警察局官员蒂莫西·阿尔本说,“我们现在正追捕戴白帽的‘二号’嫌疑人。”

遭擒嫌疑人送医后不治身亡。警方认定,同警察中枪、沃特敦警匪交火与波士顿马拉松爆炸案之间有关联,作案者正是那两名男子。

“我们认定(在逃者)是一名恐怖分子。”波士顿警察局局长埃德·戴维斯说,“这是名来这里杀人的男子,我们需要把他捉拿归案。”

全城戒备,警方全力搜查

9000多名警察19日携带自动步枪等武器,在沃特敦挨家挨户搜

查,划定的搜索范围大约为3.8平方公里。沃特敦周边数座城镇的数以万计居民当天被要求待在家中,避免外出。沃特敦当地及周边的公共汽车和铁路运营全部暂停。

法新社报道,多辆旅游客车进入沃特敦,接一些惊恐的居民出城。

马萨诸塞州州长德瓦尔·帕特里克随后在新闻发布会上宣布,波士顿全城戒备。“我们要求居民(暂时)避难。”帕特里克说,“锁好门,待在家中,除执法人员,不要给任何人开门。”

嫌疑人更多信息被曝光

随着全城搜捕推进,有关两名嫌疑人的更多信息逐渐浮出水面。

美国全国广播公司19日援引多名执法官员的话报道,这两人是兄弟,姓萨那耶夫,有俄罗斯车臣共和国家庭背景,接受过“军事训练”,已经在美国居住大约一年,拥有美国永久居住权。

按这家媒体的说法,在逃嫌疑人名为焦哈尔·萨那耶夫,现年19岁。遭逮捕后伤重不治的是他的哥哥,现年20岁。报道说,两名嫌疑人与“国外的人有联系”,但没有具体说明他们与哪些个人或团体有关联。美国联邦调查局和警方尚未公开确认嫌疑人的姓名和具体身份。

爆炸案还原

爆炸后,嫌犯不慌不忙地走了

美国执法机构18日确认波士顿马拉松爆炸案两名嫌疑人,公布嫌疑人照片和涉及他们在爆炸现场活动的一些视频和图片资料。这些资料显示了调查人员锁定嫌疑人的依据并依稀还原两人作案过程。

按照美国联邦调查局公布的图片和视频资料,“一号”嫌疑人在爆炸当天身穿浅色无领T恤衫,外套深色夹克衫,戴一顶深色棒球帽。

调查人员说,已经获得这名嫌疑人安放炸弹的视频短片。

“二号”嫌疑人则身穿浅色带帽运动衫,黑色夹克,反戴一顶白色棒球帽。这名嫌疑人在一家餐馆附近,即第二起爆炸地点放置一个背包,“几分钟”后,爆炸发生。

联邦调查局波士顿分支主管、特别探员里克·德洛里耶说,视频资料显示,那家餐馆附近的一些人认识嫌疑人,根据是“二号”嫌疑人向餐馆前的人寻求帮助。

除作案视频,调查人员锁定这两名嫌疑人的另一原因是,两人在爆炸发生后的反应与其他人完全不同。一名联邦执法官员披露了一些警方没有公开的视频内容。一则视频显示,爆炸后,两名嫌疑人待在现场“监看”后续发展。

“炸弹爆炸后,绝大多数人四散奔逃,遇难者躺在地上,而那两个人不慌不忙地走着,”这名官员说,“他们的行为与其他所有人相比显得格格不入。”

新华社供本报特稿



一名警察用枪瞄准可疑人员



警察在马萨诸塞州沃特敦街头警戒



特警队员在沃特敦的一处居民区警戒



FBI在嫌疑人的住所附近搜查

连线麻省徐州学子

枪击地点就在实验室楼下 接到学校通知后发“人人状态”: “幸亏下班早”

从美国当地时间4月18日晚上10:48,到4月19日早上6:40,麻省理工学院(简称MIT)的官方网站上,连续发布了13条“紧急信息”。最新的一条消息中写道,“根据马萨诸塞州的指令,麻省理工学院要求所有教职工和学生今天留在居所内,不要来校。”

徐州学子:幸亏下班早

“Stata也出现枪击案。幸亏下班早。”昨天中午11点,王鹏发出的这一条人人网状态,立即引来众人关注。“注意安全。”不少朋友回复他。

今年26岁的王鹏,毕业于徐州市第一中学,去年从清华大学计算机科学与技术系研究生毕业后,申请来到MIT,攻读博士。

他提到的“Stata”,就是学校里的32号楼。这栋楼,是计算机和人工智能实验室所有学生和老师的教室、实验室、办公室所在地。

发生枪击案当天,王鹏就在实验室里做实验,他的办公室位于8楼。“平常一般从上午十点到晚上七八点,都在楼里工作,晚的话,10点半左右才走。”而这次的枪击案,就是10点多发生的,因此王鹏有些庆幸,“幸亏下班早。”在他离开时,一些中国留学生仍旧在实验室工作。学生小李事后发表人人状态,“楼下枪击,躲在办公室都不敢开灯!!!”后面紧跟着几个惊恐表情。

校方要求所有人呆在室内

当时,已经回到宿舍的王鹏和所有MIT的学生,第一时间收到了校方发来的消息——晚上10:48,学校报警系统发来的邮件,称学校32号楼附近发生枪击事件,目前已被执法部门人员包围,相关区域被封锁,现场“非常危险”。11:20,第二条邮件发来,

要求所有人呆在室内。那时,王鹏的宿舍距离实验楼只有10分钟的距离,因此他听到了直升机的轰鸣声。

打开电视,波士顿的地方台已经开始直播。王鹏因此得知,一名警察被击中身亡。同时,他也密切关注着嫌疑人的去向,“好在不是往我们方向走。”

第一时间向父母报平安

怕父母看到新闻后更担心,发生枪击案的第一时刻,王鹏就给他们发了个简单的短信,告知平安。接到这个消息,父母瞬间心慌起来,并立即上了QQ,要求视频通话,询问具体情况。为了让父母安心,王鹏时刻与他们保持着联系,因此,当凌晨1:56,校方发布“嫌疑人已离开校园,可恢复正常活动”的消息后,他也立即通知了父母。

不过,凌晨4:48,惊魂未定的学生们又收到了安全信息撤回的消息。一枚可疑包裹,使得MIT校园再次陷入危险。于是,在早上6:10和6:40的两封邮件中,校方发出通知,4月19日的课程全部取消,全校关闭,要求教职员工及学生尽量呆在室内。

王鹏暂时没把这个消息告诉父母,“在没确定一定危险之前,别让他们太担心。”

最近波士顿连发的两起事件,让他原本的“这是个很安全的城市”的印象,发生了一点改变。3天前,他也曾骑自行车来到马拉松比赛终点,“看看热闹”,并于爆炸前两小时离开。而在爆炸中去世的中国女孩,则是他朋友的朋友。这点,让波士顿的中国留学生圈子真切地感觉到,“死亡离自己很近”。

“从爆炸案发生至今,我们一直在互相叮嘱、安抚。”王鹏说,“但不知道接下来会怎样。”

现代快报记者 王颖菲